

2021年8月26日 星期四

第5461期

本期8版

辛丑年七月十九
八月初一 白露

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

农业全产业链成为乡村发展新增长极

日前,农业农村明确要培育一批年产值超百亿元的农业“链主企业”,打造一批全产业链价值超百亿元的典型县。相关专家表

示,要从全局的高度认识和发展农业全产业链,不断扩大覆盖、延伸领域、提升档次,使之成为乡村产业发展的新增长极。>>>详见6版



嘉定“社区园艺师”扮靓美丽庭院

□导读



以包容性发展
增进农民幸福感

>>> 3版·言论

金山廊下镇落成集约化
养殖、智能化管控新猪舍

>>> 4版·新农村

加强知识产权保护
激励育种原始创新

>>> 5版·参考

□通讯员 俞超 记者 赵一苇

怎样给花草浇水更合理、树枝长了该如何修剪、肥料放多少合适……如今,随着市民生活水平的提高,越来越多的人喜欢上了种植花草。不过,怎样才能让花草更健康、漂亮呢?日前,上海市嘉定区选拔出18名“社区园艺师”,免费

为市民提供园艺咨询服务,帮助市民掌握科学种养技能。

近日,有着十几年种植经验的华亭镇社区园艺师周士明和顾善良来到塔桥村村民周秋荣家开展服务。走进周秋荣家,几十盆三角梅、菊花和各种绿植把农家小院装点得生机勃勃。

见到社区园艺师上门,周

秋荣十分开心:“正好可以找他们答疑解惑。”在周士明和顾善良的指导下,周秋荣成功处理了一棵正在遭受病害的植物。“他们每个月会定期上课或上门指导,让我受益匪浅。”周秋荣说。

社区园艺师不仅为居民提供绿化方面的专业技术支持,还会指导社区邻里进行花园建

设、家庭养花、阳台绿化布置等,弥补基层绿化专业指导的缺失。

据悉,为了提高城市治理和管理的精细化水平,去年起,上海市推行“社区园艺师”制度,为社区绿化自治提供技术支撑。目前,嘉定区共有18名社区园艺师,实现12个街镇全覆盖。

>>> 6版·动态

农业社会化服务创新试点启动

为深入贯彻2021年中央一号文件精神,落实《农业农村部关于加快发展农业社会化服务的指导意见》要求,进一步探索农业社会化服务引领支撑农业现代化发展的有效路径和方法,农业农村部决定在全国开展农业社会化服务创新试点工

试点目标以推动农业高质量发展为主题,以促进小农户和现代农业有机衔接为主线,以培育农业服务业战略性大产业为目标,鼓励地方因地制宜开展试点,积极探索创新农业社会化服务的业态、模式、机制,着力打造一批创新基地,培育一批创新组织,形成一批创新模式,树

立发展农业社会化服务的行业标杆和县域样板,以点带面、示范引导农业社会化服务加快推进,更好地引导小农户和农业现代化发展。

试点工作重点围绕农业社会化服务创新试点县和试点组织两个层面开展。试点县的任务主要有探索农业社会化服务推动现代农业发展

的有效路径、探索农业社会化服务引领小农户和现代农业有机衔接的多种形式、探索推进服务资源整合的方法路径、探索加强农业社会化服务行业指导的方式方法和探索完善农业社会化服务支持政策措施;试点组织的任务主要有探索完善管理制度、探索创新服务机制、探索

联合合作方式和探索科技应用路径。

据了解,试点为期3年,自批复之日起计算。试点县原则上在历年农业生产社会化服务项目实施县中择优遴选推荐。

(据《农民日报》)